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Preghere i per tanto l 'onorevole Luzzat to | 
di non volere insis tere e di riconoscere che 
gl i interessi dei var i ent i sono equamente 
rappresenta t i . 

Presidente. L' onorevole Luzzat to Riccardo 
ha facoltà di par lare . 

Luzzatto Riccardo. Mi duole, ma quand 'an-
che volessi, non potrei r i t i ra re l ' emenda-
mento, perchè non è presentato soltanto da 
me, ma anche da al tr i colleghi, alcuno dei 
qual i non si t rova presente oggi. 

E poiché non posso r i t i rar lo , mi consenta 
il relatore una sola , parola a schiarimento 
di quanto egli ha detto 

I l re la tore r i t iene necessario che nel co-
mita to esecutivo abbiano la maggioranza 
gl i impiega t i dello Sta to; non discuto la que-
stione, ma osservo che il Governo vi avrebbe 
la maggioranza anche con la modificazione 
da me proposta, giacche si t rovano nel Co-
mita to già sette rappresen tan t i del Governo. 

Giusso, relatore. Bei. 
Luzzatto Riccardo. Non sei, perchè non è 

detto che il presidente del Consorzio non 
sia un rappresentan te del Governo. Quindi 
si avrebbe la par i t à e la maggioranza sa-
rebbe determinata poi dal presidente del 
Consorzio : avremo anzi una condizione di 
equi tà per fe t ta . 

Ma r ipeto che non posso r i t i r a re l 'emen-
damento e devo insistere anche per la consi-
derazione che l ' e lemento commerciale, che 
dovrebbe essere preponderante in mater ia 
di amminis t raz ione commerciale, è assolu-
tamente scarso nel comitato. L'elemento com-
merciale non è rappresenta to che dal pre-
sidente della Camera di commercio di Genova 
e dal membro che può essere scelto dall 'as-
semblea del Consorzio, e che potrebbe an-
che non essere commerciante. Noi ci poniamo 
nel la condizione di avere un ents eminente-
mente commerciale amminis t ra to da undic i 
persone di cui una sola commerciante. 

Veda la Commissione se questa sia una 
cosa normale. D'al t ronde non potendo ri t i -
rare l ' emendamento lo devo affidare alla 
sorte del la votazione. 

Presidente. -Dunque El la insis te? 
Luzzatto Riccardo. Sì, insisto. 
Presidente.' La Commissione ? 
Giusso, relatore. La Commissione respinge 

l ' emendamento dell 'onorevole Luzzat to e fa 
osservare in u l t imo all 'onorevole Luzzat to 
che non sono sette ma sei i delegat i del 
Governo, e poi che nessuno impedisce che 
tu t t i gli ent i nominino un commerciante 
come nessuno impedisce che il consigliere 

comunale possa essere anch'esso commer-
c iante . 

Quindi, per tu t t e queste considerazioni, 
non volendo elevare la rappresentanza del 
Comitato esecutivo a quindici o diciassette 
persone bisogna di necessi tà contentarsi di 
lasciare le cose come sono state proposte. 

Luzzatto Riccardo. Io devo insistere. 
Presidente. Allora metterò a par t i to l'emen-

damento dell 'onorevole Luzzat to Riccardo 
il quale propone di modificare i l nono capo-
verso nel modo seguente : 

« I l presidente della Camera di com-
mercio di Genova o i l suo delegato, i l de« 
legato della Camera di commercio di Mi-
lano, il delegato della Camera di commercio 
di Torino. » 

La Commissione e il Governo hanno di-
chiarato di non accettare questo emenda-
mento. 

Pongo a par t i to l 'emendamento dell'ono-
revole Luzzat to Riccardo. 

(Non è approvato). 
Pr ima di met tere a par t i to l 'articolo 7 

nel suo complesso dò le t tura del l 'aggiunta 
proposta a questo stesso articolo dalla Com-
missione, d'accordo col Ministero e che è 
del seguente tenore : 

« Tanto l 'assemblea generale del Con-
sorzio, quanto il Comitato esecutivo non 
possono deliberare, se non in terviene la 
metà del numero dei membri che rispetti-
mente li compongono. 

« In seconda convocazione, che avrà 
luogo in al t ro giorno, le del iberazioni sono 
val ide qualunque sia il numero degl i inter-
venut i . 

« Nel caso di pa r i t à di voti avrà preva-
lenza quello del pres idente . 

« Le del iberazioni non possono riferirsi 
che alle mater ie p reven t ivamente i n d i c a t e 
al l 'ordine del giorno. » 

Non essendovi a l t re osservazioni in con-
t rar io met terò a par t i to l 'ar t icolo 7 con le 
diverse modificazioni ed agg iun te d i cui fu 
già data le t tura . 

(E approvato). 
CAPO I I . 

Patrimonio del Consorzio Art . 8. 
I l Consorzio, per d is impegnare le attri-

buzioni e per sostenere gl i oneri deferitigli» 
ha a sua disposizione ed amminis t ra i se-
g u e n t i provent i : 

a) Per surrogazioni s tabi l i te od auto-
r izzate dal la presente legge : 

1® Residuo »di fondi s tanzia t i con la 
legge del 2 agosto 1897, n. 349; 


